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B O A R D   A C T I O N S 
(Actions taken between April 1, 2024 through June 30, 2024) 

Mark Erasmus, M.D. – 79-29 – Decision and Order Revoking License based on an established 

preponderance of the evidence that respondent exhibits manifest incapacity or incompetence to 

practice medicine as a licensee in the State of New Mexico.  See Section 61-6-15 (D)(13) NMSA 

1978. (April 2024)  

Lynne Johnson, M.D. – Applicant – Decision and Order Accepting Withdrawal of Application. 

The allegations set forth in the Notice of Contemplated Action are not supported by a 

preponderance of the evidence found in the record of this matter. (April 2024) 

Keri McFarlane Bentley, M.D. – MD2020-1013 – Notice of Contemplated Action issued based 

on conviction of an offence punishable by incarceration in a state penitentiary or federal prison; 

see e.g. NMSA 1978, § 61-6-15(D)(6), conduct unbecoming in a person licensed to practice; see 

e.g. NMSA 1978, § 61-6-15 (D)(29) and failure to report adverse action taken against licenses 
by another licensing jurisdiction or government agency, see e.g. NMSA §6 61-6-15(D)(21)(a),€ 
and (f). (April 2024)

Jerry Kubena, M.D. – MD2012-0005 – Notice of Contemplated Action issued based on 

injudicious prescribing, administering or dispensing of a drug or medicine; see e.g., NMSA 

1978, §61-5-15(D)(26); and conduct unbecoming in a person licensed to practice; see e.g., 

NMSA 1978, §61-6-15(D)(29). (April 2024) 

Chander Bhatia, M.D. – Applicant – Decision and Order Denying Application for Licensure. 

The evidence and testimony admitted into the record in this matter establish a preponderance of 

the evidence that denial of respondent’s application for licensure is appropriate under the 

circumstances pursuant to Section 61-6-15(D)(13), NMSA 1978, for manifest incapacity or 

incompetence to practice medicine. (May 2024) 

Daniel Mackay, M.D. – TM2018-0162 –Order of Release issued stating that the stipulations 
placed on Respondent’s license to practice medicine are hereby removed and Respondent shall 
have an unrestricted license to practice medicine in New Mexico (May 2024) 

William K. Summers, M.D. – 93-406 -Order of Release issued stating that the stipulations 
placed on Respondent’s license to practice medicine are hereby removed and Respondent shall 

have an unrestricted license to practice medicine in New Mexico (May 2024) 

Renee Friday, M.D.- 91-50 - Order of Release issued stating that the stipulations placed on 
Respondent’s license to practice medicine are hereby removed and Respondent shall have an 

unrestricted license to practice medicine in New Mexico (May 2024) 

Shannon Calhoun, D.O. - Order of Release issued stating that the stipulations placed on 
Respondent’s license to practice medicine are hereby removed and Respondent shall have an 

unrestricted license to practice medicine in New Mexico (May 2024) 



Keith Basham, PA – PA2011-0057 – Stipulation and Order issued based on the 
best interest of the public’s health, safety and welfare.  Respondent must abstain from 
the use of mind-altering substances except as legitimately prescribed by a licensed 
physician, enter into a Proctoring agreement with an experienced preceptor in 
primary care who shall be a licensed medical doctor (approved by the Board) 
recommended by CPEP. Respondent must also enlist a licensed medical doctor 
(approved by the NMHPWP) to serve as a worksite monitor for respondent’s practice; 
engage in educational remediation identified by CPEP in it’s Assessment Report of 
October, 2023; continue with DBT group therapy as well as individual therapy and 
continue with NMHPWP 5 year monitoring contract. (June 2024) 
 
Robben Gingery, M.D. – 91-207 – Stipulation of License and Order of Reprimand issued 
based on conduct contrary to Section 61-6-15 (D)(26) NMSA 1978, (injudicious prescribing, 
administering or dispensing a drug or medicine); Section 61-6-15 (D)(18) NMSA 1978 (conduct 
likely to deceive, defraud or harm the public); Section 6-6-15 (D)(15) NMSA 1978 (the use of a 
false, fraudulent or deceptive statements in a document connected with the practice of a 
licensee); Conduct contrary to 16.10.8.8.(C) NMAC (violation of a narcotic drug law); and, 
Prescribing medications or treating oneself and family members in a manner that exceeds the 
limitations set forth at AMA Code of Medical Ethics, Opinion 1.2.1 as adopted by Board 
Regulation at 16.10.8.9 NMAC. (June 2024) 
 

 

 
 


